

# R 热点 温家宝与上访民众面对面交流

中共中央政治局常委、国务院总理温家宝24日下午前往国家信访局,与来访群众进行面对面交流,了解他们的困难和要求,并就政府工作听取意见。

这是共和国总理首次与来京上访群众进行面对面交流。温家宝强调,要拓宽人民群众向政府提出意见和建议的渠道,创造条件让人民群众批评和监督政府,负责任地解决人民群众的困难和问

题。只有善于倾听群众的呼声,勇于面对群众的批评,政府工作才能更加符合人民的意愿。

在接待大厅,来访群众有的正在填写信访情况登记表,有的正在排队递交材料。看到总理到来,大家十分惊喜地围了过来。温家宝同大家一一握手,仔细询问从哪里来、反映什么问题等,叮嘱大家不要着急,问题一定会得到解决。

来自天津市河东区的安君向总理反映,他承包当地两所学校的抗震加固工程,由于工程款被拖欠,新年马上到了,100多名农民工工资还没有着落。来自吉林省舒兰市的许桂芹介绍了当地在城镇简易商铺拆迁中存在的问题。河北省邯郸市磁县白土镇居民霍春生告诉总理,自己在一家煤矿工作时左手受伤落下残疾,但工伤待遇比较低,生活比较艰难。

在仔细倾听、认真记录来访人员反映的情况后,温家宝放下手中的笔,郑重地对大家说:“今年3月要召开全国人大会议,我要向大会报告政府工作,我们还正在制定‘十二五’规划纲要。这些都要听取群众的意见。今天我不只是了解个案,更重要的是了解政府工作、制度和政策等方面还存在哪些问题,从而更好地为人民服务。” 据中国政府网

## 公安部酝酿将110、119、122合并

24日,记者从公安部获悉,公安部正在酝酿在全国范围内将110、119、122三个报警台统一合并成一个110台。公安部办公厅指挥中心相关负责人透露,以前老百姓需要根据不同的事打不同的电话,很麻烦,现在只需拨打110就可以,方便很多。该负责人称,110、119、122合并为一个号码在国际上也是一个通例。截至去年12月,全国已经有2088个县级公安部门实现“三台合一”,294个地市级公安部门实现“三台合一”。 冯国良

## 2010年死于自然灾害者20年来最多

联合国国际减灾战略和灾害流行病学研究中心24日在联合国日内瓦办事处共同发布了2010年灾害统计数据,数据显示2010年是近20年来因自然灾害死亡人数最多的年份之一。灾害流行病学研究中心提供的数据显示,2010年共发生自然灾害373起,造成的经济损失为1100亿美元,受灾人数2亿多人,因灾死亡人数达到了2968万人,其中死亡人数最多的一场灾难为海地大地震,共造成超过22万人死亡。 邵俊杰

## 索海盗劫持一艘载有12名船员货船

乌克兰外交部24日公告称,索马里海盗在阿拉伯海塞舌尔岛附近劫持了一艘货船,船上载有俄罗斯籍和乌克兰籍的船员。乌克兰外交部称,“据乌克兰驻英国及北爱尔兰大使馆称,1月24日,货船在阿拉伯海距塞舌尔岛100公里处附近被海盗劫持(该船悬挂着安提瓜和巴布达国旗,船东是德国一家公司)。”报道称,船上共有12名船员,包括乌克兰人、菲律宾人、俄罗斯人和波兰人。 田小川

# K 看点

## 空军首次为飞行员颁发执照

空军司令部日前传出消息:从今年起,空军首次为每名飞行员颁发飞行员执照。空军飞行员执照分主照和副照两个部分:主照用防伪水印纸制成,封面为蓝色;副照是电子卡片,采用特殊加密技术存储飞行员电子信息。空军飞行员执照作为职业身份证件,主要在参加特定社会活动时,需证明其飞行员身份时使用;同时作为飞行资质管理的文书,能够实时反映其飞行资历状况。 李开强

## 九江2人被杀案告破疑犯落网

江西九江重大杀人案成功告破。1月24日下午,九江县公安局通报,1月16日凌晨,犯罪嫌疑人黄某入室盗窃,被屋主吴某发现,黄某竟残忍杀害吴某和其孙女。经过50个小时紧张侦查,1月18日下午14时,黄某在九江市一出租屋落网。经审讯了解,犯罪嫌疑人黄某在1月16日凌晨1时左右,翻墙到死者吴某家中盗窃财物时被发现,竟凶残地将其杀害,并抢走死者身上现金1000余元后逃逸。凶手逃跑过程中,被死者孙女发现,残忍将其杀人灭口,抛尸在河沟里。 王昊阳

## 智利总统驾飞机迫降高速公路

总统喜欢冒险本无可厚非,但如果危及到了民众的安全就有点说不过去了。当地时间22日,智利总统塞巴斯蒂安·皮涅拉不顾总统安保的要求,坚持亲自驾驶直升机飞行,后来因为燃料不足,在科夫库拉镇附近的一段高速公路上紧急迫降,并向警方求援。事件曝光之后,皮涅拉的这一做法遭到了盟友和反对派的一致谴责。有人甚至呼吁应严肃调查此事,看皮涅拉是否违反了相关法律。 李玲

## 美东北部遭低温袭击4人死亡

最近,严寒低温天气笼罩美国东北部,许多学校都停课,汽车遭冰雪覆盖,火车铁轨转换器因冰冻无法运作,导致火车停摆,而天寒地冻的恶劣天气造成4人死亡,其中包括密苏里州一对小兄妹跌入冰冷的湖水中死亡。 孙建

# S 社会

## 市民看电视剧发现妻子照片中 剧中被当做逝者



在宁波工作的陈先生和家人,在看中央一套热播的电视剧《古今大战秦俑情》时,猛地发现,里面有两张照片是自己妻子的合影,在电视剧中被用作主人公童年跟母亲的合影。而根据剧情,主人公的母亲已经去世了。24日,陈先生告诉记者:“照片用了也就算了,关键是家人在剧中被贴上了‘生前’的标签。”下午4点,记者联系上了《古今大战秦俑情》出品方之一的“北京时代东华文化传播有限公司”。接电话的是公司负责宣传的黄小姐,黄小姐表示,会跟陈先生直接沟通。浙江大衡律师事务所律师薛海静表示,如果事件确实属实,那么剧组侵犯了当事人正当权益。 段琼蕾

## 打工仔被当小偷打致脑死亡

24日上午8时,在深圳打工的24岁小伙凌建铭被医生宣布脑死亡。凌建铭的工友指称,1月22日晚,他们外出途中遭遇龙岗区龙城街道安联社区3名联防队员盘查,凌建铭被当做小偷强令蹲下、双手抱头,联防队员用铁棍猛击其头部。事发两天后,警方还不予立案。24日晚上,深圳龙岗警方称,龙岗刑警大队昨日正式以命案立案介入调查,3名联防队员作为嫌疑人已被警方刑事拘留。 成希

## 男子销售剧毒化学品助人自杀

网上销售剧毒化学品氰化钠致人自杀身亡,销售者已受到了法律严惩,受害者的父母以人身损害赔偿为由将身陷囹圄的销售者告上法庭,索赔738万余元。近日,上海市浦东新区人民法院作出一审判决,销售者杨某应赔偿受害人曹某父母死亡赔偿金、丧葬费、精神损害抚慰金、律师代理费共计21.3万余元。 周凯

# W 万象

## 德研究称睡眠能强化记忆

德国吕贝克大学研究人员的一项最新研究发现,睡眠有助将短暂记忆转化为长期记忆。先前研究显示,短暂记忆存储于大脑名为海马体的部位,长期记忆存放于名为新皮层的部位,类似电脑内存和硬盘的功能。短时间内回想刚记住的内容对把短期记忆转化为长期记忆具有重要作用。研究人员给24名志愿者一些卡片,志愿者记忆卡片内容同时,研究人员施放少许难闻的气味。40分钟后,研究人员要求12名志愿者开始记忆另一些图案稍微不同的卡片。记忆开始前,他们再次施放先前那种气味,帮助志愿者回忆第一批卡片内容。另一半志愿者开始记忆第二批卡片前睡了一会儿。其间,研究人员施放同一种难闻气味。实验发现,一直保持清醒的志愿者平均能回忆起60%第一批卡片内容,小睡一会儿的志愿者记住的内容平均为85%。 李懋

## 西班牙给“最佳市长”列条件

2011年是西班牙市长选举年,几大城市如巴塞罗那、瓦伦西亚等都将进行市长选举。几家大型调查公司对西班牙几百个大小城市以及近20年来所有市长执政情况进行了调查。经过对市长年龄、学历、家庭状况、婚姻状况、嗜好等内容加以综合研究得出了最适合当市长人选的条件:男性、52岁、学历高、已婚、有两个孩子(最好正在读高中)、妻子文化程度高。分析认为,52岁的男性工作能力精力旺盛,已婚有孩子不会涉及非法交易,而高学历的妻子无疑是市长的贤内助。 王方

## 健康美食评选,中国第三

24日,欧洲发行量最大的报纸德国《图片报》评出“10大健康美食王国”,亚洲国家占据前三名。这次担任评委的世界著名健康饮食专家认为,日本的饮食最健康,吃米饭、鱼和蔬菜,营养搭配合理。出人意料的是,新加坡被评为第二名,理由是三餐是大米,油脂摄入少、水果多。中国被选为第三名,除了中国人饮食主要是米饭、鱼和蔬菜,中国人是世界喝茶冠军。 青木

## □世界最老驴子

### 英有头至少54岁驴子



英国有头驴子据估计现在至少54岁了,或许能够入选吉尼斯世界纪录,成为当前世界上最老的驴子。驴子名叫Eeyore,是根据动画片《小熊维尼》中那头忧郁的小驴的名字起的。据猜测Eeyore可能出生于1957年,至今有54岁了,而普通驴子的寿命在25-30岁之间。本月初,Eeyore的主人把它带到了柴郡,并发现Eeyore的前两个主人一共饲养了它50年。Eeyore的第一位主人最初饲养它的时候还是一个20岁的少女,如今她已经72岁了。

## □最幸运的妇女

### 从23层酒店坠下生还



在阿根廷布宜诺斯艾利斯,有目击者称他们看到一名妇女从一家酒店23层跳下,奇迹生还。这名30岁的阿根廷妇女落下后重重地坐在楼下一辆出租车的车顶上,把车顶砸了一个大坑,挡风玻璃也全部碎裂。而司机刚刚从车里面跳出来。阿根廷紧急救护系统负责人称坠楼者马上被送往附近的医院抢救,并因为内脏出血、肋骨和肋骨骨折而接受了手术。他估计坠落的高度在100米左右(330英尺)。 星报综合

